1. Методические основы интерактивного обучения

Основные методические принципы интерактивного обучения: 

· тщательный подбор рабочих терминов, учебной лексики, условных понятий (разработка глоссария); 

·  всесторонний анализ конкретных практических примеров; 

· поддержание со всеми учащимися непрерывного визуального контакта; 

· активное использование технических средств, в том числе раздаточного и дидактического материала в виде таблиц, слайдов, учебных фильмов, роликов, видеоклипов, видеотехники, с помощью которых иллюстрируется изучаемый материал; 

· постоянное поддержание учителем активного внутригруппового взаимодействия, снятие им напряженности во взаимоотношениях между участниками, нейтрализация «острых» шагов и действий отдельных групп учащихся; 

· оперативное вмешательство учителя в ход дискуссии в случае возникновения непредвиденных трудностей, а также в целях пояснения новых положений учебной программы; 

· интенсивное использование индивидуальных заданий (домашние контрольные задания самодиагностического или творческого характера и т.п.); 

· организация пространственной среды – «игрового поля», которое должно способствовать раскрепощению учащихся; 

· проигрывание игровых ролей с учетом индивидуальных творческих и интеллектуальных способностей; 

· обучение принятию решений в условиях жесткого регламента времени и наличия элемента неопределенности в информации. 

Современная педагогика богата целым арсеналом интерактивных подходов, среди которых можно выделить следующие: 

 творческие задания; 

 работа в малых группах; 

 обучающие игры (ролевые игры, имитации, деловые игры); 

 использование общественных ресурсов (приглашение специалиста, экскурсии); 

 социальные проекты и другие внеаудиторные методы обучения (соревнования, интервью, фильмы, спектакли, выставки); 

 изучение и закрепление нового материала (интерактивная лекция, работа с наглядными пособиями, видео- и аудиоматериалами, «обучающийся в роли преподавателя», «каждый учит каждого», мозаика (ажурная пила), использование вопросов, сократический диалог); 

 тестирование; 

 разминки; 

 обратная связь; 

 дистанционное обучение; 

 обсуждение сложных и дискуссионных вопросов и проблем (займи позицию, шкала мнений, ПОПС-формула); 

 разрешение проблем («дерево решений», «мозговой штурм», «анализ казусов», «лестницы и змейки»); 

 тренинги. 
2. Общие принципы и алгоритм построения интерактивного занятия

Основные правила организации интерактивного обучения. 
Правило первое. В работу должны быть вовлечены все участники. С этой целью полезно использовать технологии, позволяющие включить всех участников в процесс обсуждения. 

Правило второе. Надо позаботиться о психологической подготовке участников. Речь идет о том, что не все, пришедшие на занятие, психологически готовы к непосредственному включению в те или иные формы работы. В этой связи полезны разминки, постоянное поощрение за активное участие в работе, предоставление возможности для самореализации. 

Правило третье. Обучающихся в технологии интерактива не должно быть много. Количество участников и качество обучения могут оказаться в прямой зависимости. Продуктивна работа в малой группе. Каждый должен быть услышан.

Правило четвертое. Помещение должно быть подготовлено с таким расчетом, чтобы участникам было легко пересаживаться для работы в больших и малых группах. 

Правило пятое. Четкое закрепление (фиксация) процедур и регламента. Об этом надо договориться в самом начале и постараться не нарушать его. Например: все участники будут проявлять терпимость к любой точке зрения, уважать право каждого на свободу слова, уважать его достоинства. 

Правило шестое. Отнеситесь с вниманием к делению учащихся на группы. Первоначально его лучше построить на основе добровольности. Затем уместно воспользоваться принципом случайного выбора. 
Правило седьмое. На одном уроке можно использовать 1—2 интерактивных приема работы.

Правило восьмое. При подготовке вопросов учащимся учителю необходимо тщательно продумывать возможные варианты ответов и поэтому заранее вырабатывать возможные критерии оценок разных ответов и оценки эффективности всего урока
Обязательные условия организации интерактивного обучения: 
 доверительные, позитивные отношения между обучающим и обучающимися; 

 демократический стиль; 

 сотрудничество в процессе общения обучающего и обучающихся между собой; 

 опора на личный ("педагогический") опыт обучающихся, включение в учебный процесс ярких примеров, фактов, образов; 

 многообразие форм и методов представления информации, форм деятельности обучающихся, их мобильность; 

 включение внешней и внутренней мотивации деятельности, а также взаимомотивации обучающихся. 

Интерактивное обучение представляет собой такую организацию учебного процесса, при которой практически все учащиеся оказываются вовлечёнными в процесс познания. Структура урока, проведённого в интерактивном режиме, включает 8 основных этапов:
1. Мотивация. 
2. Целеполагание. 

3. Предоставление новой информации.

4. Интерактивные упражнения. 
5. Новый продукт. 

6. Рефлексия.

7. Оценивание. 
8. Домашнее задание. 

3. Интерактивные методы, формы и средства обучения
В условиях растущего потока информации становится актуальным обучение детей учиться. Добиться поставленных целей можно лишь через педагогические (личностно-ориентированные) технологии, разноуровневый и дифференцированный подход, а также  современные интерактивные методы обучения.
К личностно-ориентированным технологиям относят: коллективные способы обучения, игровые технологии, обучение в сотрудничестве, метод проектов.

К современным интерактивным методам обучения относят:
1. Бинарная лекция (лекция–диалог). 
Предусматривает изложение материала в форме диалога двух преподавателей, например ученого и практика, представителей двух научных направлений. Необходимы: демонстрация культуры дискуссии, вовлечение в обсуждение проблемы учащихся. 

2. Брифинг. 
Брифинг - (англ. briefing от англ. brief — короткий, недолгий) — краткая пресс-конференция, посвященная одному вопросу. Основное отличие: отсутствует презентационная часть. То есть практически сразу идут ответы на вопросы. 

3. Вебинар. 
Вебинар (от слов "веб" и "семинар") — это «виртуальный» практикум, организованный посредством Интернет-технологий. Вебинару присущ главный признак практикума — интерактивность. Вы делаете доклад, слушатели задают вопросы, а вы отвечаете на них. 

4. Видео-конференция.
Видео-конференция (англ. videoconference) — это область информационной технологии, обеспечивающая одновременно двустороннюю передачу, обработку, преобразование и представление интерактивной информации на расстояние в реальном режиме времени с помощью аппаратно-программных средств вычислительной техники. 

Взаимодействие в режиме видеоконференций также называют сеансом видеоконференцсвязи. Видеоконференцсвязь (сокращенное название ВКС) — это телекоммуникационная технология интерактивного взаимодействия двух и более удаленных абонентов, при которой между ними возможен обмен аудио- и видеоинформацией в реальном масштабе времени с учетом передачи управляющих данных. 

5. Видео-лекция. 
Снятая на плёнку сокращённая лекция, дополненная схемами, таблицами, фотографиями и видеофрагментами, иллюстрирующими подаваемый в лекции материал. Серия таких лекций хорошо подходит как для дистанционного и заочного обучения, так и для повторения изученного материала. 

6. Виртуальная консультация. 
Самостоятельные занятия учащихся по изучению интерактивных учебных материалов позволяют  получить основной объем учебной информации, а выполнение письменных заданий - развить навыки практического использования. 

7. Виртуальный тьюториал. 
Используется для закрепления и корректировки самостоятельно полученных знаний и умений, выработки навыков групповой деятельности и обмена опытом с другими участниками. Тьюториалы проводятся с применением активных методов обучения (групповые дискуссии, деловые игры, решение кейсов, тренинги и мозговые штурмы). 

8. Групповая дискуссия (обсуждение вполголоса). 
Для проведения такой дискуссии все учащиеся разбиваются на небольшие подгруппы, которые обсуждают те или иные вопросы, входящие в тему занятия. Обсуждение может организовываться двояко: либо все подгруппы анализируют один и тот же вопрос, либо какая-то крупная тема разбивается на отдельные задания. Традиционные материальные результаты обсуждения таковы: составление списка интересных мыслей, выступление одного или двух членов подгрупп с докладами, составление методических разработок или инструкций, составление плана действий. 

9. Дебаты. 

Это чётко структурированный и специально организованный публичный обмен мыслями между двумя сторонами по актуальным темам. Это разновидность публичной дискуссии участников дебатов, направляющая на переубеждение в своей правоте третьей стороны, а не друг друга. Поэтому вербальные и невербальные средства, которые используются участниками дебатов, имеют цель получить определённый результат — сформировать у слушателей положительное впечатление от собственной позиции. 

10. Деловая игра. 
Деловая игра — средство моделирования разнообразных условий  деятельности методом поиска новых способов ее выполнения. Деловая игра имитирует различные аспекты человеческой активности и социального взаимодействия. Игра также является методом эффективного обучения, поскольку снимает противоречия между абстрактным характером учебного предмета (объекта) и реальным характером деятельности. 

11. Дискуссия. 
Как интерактивный метод обучения означает исследование или разбор. Образовательной дискуссией называется целенаправленное, коллективное обсуждение конкретной проблемы (ситуации), сопровождающееся обменом идеями, опытом, суждениями, мнениями в составе группы. 

Дискуссия предусматривает обсуждение какого-либо вопроса или группы связанных вопросов компетентными лицами с намерением достичь взаимоприемлемого решения. 

12. Диспут. 
Происходит от латинского disputare — рассуждать, спорить. В тех ситуациях, когда речь идет о диспуте, имеется в виду коллективное обсуждение нравственных, политических, литературных, научных, профессиональных и других проблем, которые не имеют общепринятого, однозначного решения. В процессе диспута его участники высказывают различные суждения, точки зрения, оценки на те или иные события, проблемы. Важной особенностью диспута является строгое соблюдение заранее принятого регламента и темы. 

13. Имитационные игры. 
Известные также как «микромиры» (microworlds) - представляют собой своеобразные «тренажеры», которые развивают системное мышление, навыки принятия решений в динамично меняющейся окружающей среде в условиях стресса и неопределенности. Микромиры позволяют за несколько часов промоделировать ситуации протяженностью в несколько месяцев, лет или десятилетий, что позволяет оценить долгосрочные последствия принятия решений и вероятные побочные эффекты. Имитационные игры представляют собой своеобразную «лабораторию обучения», в которой моделируется реальная ситуация из области юриспруденции или государственного управления, и участники эксперимента могут применить свои навыки.

14. Интервью. 
Термин «интервью» происходит от английского interview - беседа. По содержанию интервью делятся на группы: 

 документальные интервью; 

 интервью мнений; 

 интервью «пресс-конференция». 
Субъектом интервью может выступать как учитель, так и учащиеся, подготовившие информацию по заданной теме. 

15. Кейс-метод (анализ конкретных ситуаций).
Кейс-метод (от английского case – случай, ситуация) – усовершенствованный метод анализа конкретных ситуаций, метод активного проблемно-ситуационного анализа, основанный на обучении путем решения конкретных задач – ситуаций (решение кейсов). 

Метод кейсов представляет собой изучение, анализ и принятие решений по ситуации (проблеме), которая возникла в результате происшедших событий, реальных ситуаций или может возникнуть при определенных обстоятельствах в тот или иной момент времени. Таким образом, различают полевые ситуации, основанные на реальном фактическом материале, и кресельные (вымышленные) ситуации, кейсы. Обучающиеся должны проанализировать ситуацию, разобраться в сути проблем, предложить возможные решения и выбрать лучшее из них. 

16. Коллективные решения творческих задач. 
Под творческими заданиями понимаются такие учебные задания, которые требуют от обучающихся не простого воспроизводства информации, а творчества, поскольку задания содержат больший или меньший элемент неизвестности и имеют, как правило, несколько подходов. 
17. Метод обучения в парах (спарринг-партнерство). 
Спарринг (от англ. sparring) – в боксе тренировочный бой с целью всесторонней подготовки к соревнованиям. Спарринг-партнёр – соперник в различных тренировочных состязаниях. Соответственно, спарринг-партнерство как форма организации во внеаудиторной самостоятельной работе представляет собой разновидность парной работы, в которой обучающиеся, исполняя роль соперников в состязании, выполняют задания по заранее заданному педагогом алгоритму. 

18. Методика «Дерево решений». 
Использование методики «дерево решений» позволяет овладеть навыками выбора оптимального варианта решения, действия и т.п. 

Построение «дерева решений» - практический способ оценить преимущества и недостатки различных вариантов. На этапе предложения вариантов, и на этапе их оценки возможно использование метода мозгового штурма. 

19. Метод «Мозгового штурма» 
«Мозговая атака», «мозговой штурм» – это метод, при котором принимается любой ответ обучающегося на заданный вопрос. Важно не давать оценку высказываемым точкам зрения сразу, а принимать все и записывать мнение каждого на доске или листе бумаги. Участники должны знать, что от них не требуется обоснований или объяснений ответов. «Мозговой штурм» – это простой способ генерирования идей для разрешения проблемы. Во время мозгового штурма участники свободно обмениваются идеями по мере их возникновения таким образом, что каждый может развивать чужие идеи. 

20.  Метод Сократа. 
Метод Сократа – метод вопросов, предполагающих критическое отношение к догматическим утверждениям, называется еще как метод «сократовской иронии». Это умение извлекать скрытое в человеке знание с помощью искусных наводящих вопросов, подразумевающих короткий, простой и заранее предсказуемый ответ. 

21. Мини-лекция. 
Мини-лекция является одной из эффективных форм преподнесения теоретического материала. Перед объявлением какой-либо информации учитель спрашивает, что знают об этом учащиеся. После предоставления какого-либо утверждения учитель предлагает обсудить отношение учащихся к этому вопросу. 
22. Лекция – провокация. 
Это лекции с заранее запланированными ошибками. Рассчитана на стимулирование учащихся к постоянному контролю предлагаемой информации и поиску ошибок. В конце лекции проводится диагностика знаний слушателей и разбор сделанных ошибок. 

23. Лекция с заранее объявленными ошибками. 
Лекция с заранее запланированными ошибками позволяет развить у обучаемых умение оперативно анализировать ситуации, выступать в роли

экспертов, оппонентов, рецензентов, выделять неверную и неточную информацию. Рассчитана на стимулирование учащихся к постоянному контролю предлагаемой информации (поиск ошибки: содержательной, методологической, методической, орфографической). В конце лекции проводится диагностика слушателей и разбор сделанных ошибок. 

24. Работа в малых группах 
Это одна из самых популярных стратегий, так как она дает всем обучающимся возможность участвовать в работе, практиковать навыки сотрудничества, межличностного общения (в частности, умение активно слушать, вырабатывать общее мнение, разрешать возникающие разногласия).

25. Просмотр и обсуждение учебных и научных видеофильмов. 
Учебные и научно-познавательные видеофильмы соответствующего содержания можно использовать на любом из этапов занятий и тренингов в соответствии с их темой, целями и задачами, а не только как дополнительный материал. 

Перед показом фильма учителю необходимо поставить перед учащимися несколько ключевых вопросов. Это будет основой для последующего обсуждения. Можно останавливать фильм на заранее отобранных кадрах (моментах) и проводить дискуссию. В конце занятия необходимо обязательно совместно с учащимися подвести итоги и озвучить полученные выводы. 

26. Публичная презентация проекта. 
Презентация - самый эффективный способ донесения важной информации как в разговоре "один на один", так и при публичных выступлениях. Слайд-презентации с использованием мультимедийного оборудования позволяют эффективно и наглядно представить содержание изучаемого материала, выделить и проиллюстрировать сообщение, которое несет поучительную информацию, показать ее ключевые содержательные пункты. 

27. Ролевая игра. 
Ролевая игра – это разыгрывание участниками группы сценки с заранее распределенными ролями в интересах овладения определенной стороной жизненных ситуаций. 

и др.
4. Технологии применения интерактивных методов 
на учебных занятиях по физике

4.1.  Интерактивные методы при изучении нового материала.

 «Мозговая атака», «мозговой штурм» – это метод, при котором принимается любой ответ обучающегося на заданный вопрос. Важно не давать оценку высказываемым точкам зрения сразу, а принимать все и записывать мнение каждого на доске или листе бумаги. Участники должны знать, что от них не требуется  обоснований или объяснений ответов. «Мозговой штурм» – это простой способ генерирования идей для разрешения проблемы. Во время мозгового штурма участники свободно обмениваются идеями по мере их возникновения, таким образом, что каждый может развивать чужие идеи. 
Как известно, "мозговая атака" — это метод решения задач за очень короткое время. Сущность метода — выдвижение наибольшего количества идей, обсуждение их и селекция. Основное правило — отказ от всякой критики и оценки идей, устранение этих сдерживающих моментов создает условия для того, чтобы одна идея стимулировала другую, то есть "первая идея — лучшая".

Правила проведения мозговой атаки.
· "Атака" проводится в группах по 7-9 человек.

· Перед началом "атаки" группу инструктируют.

· В каждой группе выбирают координатора, который направляет поиск идей.

· Выбирают секретаря, который записывает выдвинутые идеи.

· Проводится первичное обсуждение и уточнение условий задания.

· Проводится первый этап "атаки" продолжительностью 7-20 минут.

· После небольшого перерыва начинается второй этап, в ходе которого все идеи рассматриваются критически, но в каждой идее необходимо увидеть что-то полезное, рациональное.

· После небольшого перерыва группа выбирает 2—3 наиболее интересных решения и выбирает спикера, который докладывает перед классом и учителю.

На всех этих этапах учитель играет роль консультанта.

Опыт применения этого метода свидетельствует, что существуют типичные ошибки, которые допускают учителя при проведении мозговой атаки. К ним можно отнести:

· регулярное вмешательство в работу группы на "рабочих" этапах;

· во время обсуждения решения учитель требует контрольного ответа или жестко критикует предложения учеников;

· неудачно подобрана тема для разработки, например, такая, которая требует специальных углубленных знаний.
Мини-лекция является одной из эффективных  форм преподнесения теоретического материала. Перед объявлением какой-либо информации учитель спрашивает, что знают об этом учащиеся. После предоставления какого-либо утверждения учитель  предлагает обсудить отношение учащихся к этому вопросу. 
К интерактивным методам относятся презентации с использованием различных вспомогательных средств: доски, книг, видео, слайдов, компьютеров и т.п. Интерактивность обеспечивается процессом последующего обсуждения.

Просмотр и обсуждение видеофильмов 

На занятиях можно использовать как художественные, так и документальные видеофильмы, фрагменты из них, а также видеоролики и видеосюжеты. 
Интервью

Термин «интервью» происходит от английского interview, т.е. беседа. По содержанию интервью делятся на группы:

Документальные интервью; Интервью мнений; Интервью «пресс-конференция».

Лекция с заранее запланированными ошибками позволяет развить у обучаемых умение оперативно анализировать  ситуации, выступать в роли экспертов, оппонентов, рецензентов, выделять неверную и неточную информацию. 
4.2. Интерактивные методы на уроках решения задач

Подходов по организации групповой деятельности учащихся по решению физических задач можно выделить несколько. Первый может базироваться на учете видов задач по физике. Среди них выделяют пять: количественные, качественные, графические, экспериментальные, исследовательские или творческие. В связи с этим делением учеников в классе можно разбить на пять групп, каждая из которых будет решать определенный тип задач по теме и рекламировать его на презентации.

Результатом выступления всех членов групп будет ознакомление учащихся класса с основными видами задач по теме. Недостатком такого подхода является то, что участники созданных малых групп активно учатся решать задачи только определенного вида. Другие же типы задач воспринимаются пассивно во время ознакомления с их решением на презентации.

Более эффективным можно считать второй подход, согласно которому каждой из малых групп, на которые разбивается класс, предлагают решить 5 задач разного вида: одну количественную, одну качественную, одну экспериментальную, одну графическую и одну исследовательскую. При этом их подбор может быть таким, чтобы соответствовать уровню познавательных возможностей учащихся в группах. Это создает условия для того, чтобы почувствовать свои возможности и принять активное участие в коллективной работе, повышает социальный статус каждого ученика.

На проведение таких уроков целесообразно запланировать два часа. Распределение задач по уровням учитель может сделать с учетом индивидуальных возможностей учащихся всего класса.

Сценарий урока с применением интерактивных методов обучения тоже предполагает два возможных варианта. Согласно первому, ученикам можно предложить решить все задачи, а потом презентовать их перед классом. Презентация может быть спланирована таким образом, что в начале по очереди будут рассматриваться только качественные задачи, которые разобрали все в коллективе; потом графические, потом экспериментальные и т. д.

Второй подход к организации работы учащихся в группах может быть таким: решение качественных задач во всех группах и их презентация; решение количественных задач во всех группах и их презентация и т. д.

Преимущество второго подхода состоит в том, что он предполагает, во-первых, смену деятельности учащихся, что является ее активизирующим фактором, и, во-вторых, регламентацию времени, которое является показателем планомерности процесса. При такой форме организации учебного процесса:

· усложняется деятельность учителя как руководителя процесса и ко​ординатора действий учащихся в группах;

· разнообразится и активизируется деятельность учащихся;

· возникают определенные трудности в оценивании участия учени​ков при выполнении заданий и определении их результативности;

· развиваются организаторские и коммуникативные умения участников.
Разминка способствует развитию коммуникативных навыков (общению). Она должна быть уместна по содержанию, форме деятельности и продолжительности. Вопросы для разминки не должны быть ориентированы на прямой ответ, а предполагают логическую цепочку из полученных знаний, т.е. конструирование нового знания. 

Дискуссия – одна из важнейших форм коммуникации, плодотворный метод решения спорных вопросов и вместе с тем своеобразный способ познания. Дискуссия предусматривает обсуждение какого-либо вопроса или группы связанных вопросов компетентными лицами с намерением достичь взаимоприемлемого решения. Дискуссия является разновидностью спора, близка к полемике, и представляет собой серию утверждений, по очереди высказываемых участниками. 
Кейс-метод (разбор конкретных ситуаций)

Метод анализа конкретных ситуаций – это техника обучения, использующая описание реальных ситуаций и решения ситуационных задач: стандартных, критических, экстремальных. Метод способствует активизации обучающихся, стимулированию их успеха, подчеркиванию достижений участников. Обучающихся просят проанализировать конкретную ситуацию, разобраться в сути проблем, предложить возможные варианты решения и выбрать лучший из них. 
Коллективные решения творческих задач

Под творческими заданиями понимаются такие учебные задания, которые требуют от обучающихся не простого воспроизводства информации, а творчества, поскольку задания содержат больший или меньший элемент неизвестности и имеют, как правило, несколько подходов
Деловая игра

Имитируются реальные условия, отрабатываются конкретные специфические операции, моделируется соответствующий рабочий процесс. 
4.3. Интерактивные методы в лабораторном практикуме

Работа в малых группах – это одна из самых популярных стратегий, так как она дает всем обучающимся возможность участвовать в работе, практиковать навыки сотрудничества, межличностного общения (в частности, умение активно слушать, вырабатывать общее мнение, разрешать возникающие разногласия). 
Метод «Моделирование производственных процессов и ситуаций» предусматривает имитацию реальных условий, конкретных специфических операций, моделирование соответствующего рабочего процесса, создание интерактивной модели и др. 

Ролевая игра – это разыгрывание участниками группы сценки с заранее распределенными ролями в интересах овладения определенной  поведенческой или эмоциональной стороной жизненных ситуаций. 
Тренинг (от английского train - воспитывать, учить, приучать) – это процесс получения навыков и умений в какой-либо области посредством выполнения последовательных заданий, действий или игр, направленных на достижение наработки и развития требуемого навыка. 
4.4. Интерактивные методы в самостоятельной работе

Основная возможность применения интерактивных методов при самостоятельной работе заключается в организации групповой работы учащихся. Стимулирование тесного общения учащихся друг с другом приводит к формированию навыков социального поведения, освоению технологии совместной работы. Работа в группе невозможна без умения быстро и конструктивно принимать решения, брать на себя ответственность, общаться с другими людьми и улаживать конфликтные ситуации.

По мнению некоторых психологов, выполнение заданий в группах возможно постольку, поскольку существуют условия, при которых учащиеся вынуждены помогать друг другу в достижении успеха, и «подталкивают» к этому своих товарищей. Позитивная взаимозависимость создает отношения, в основе которых лежит взаимное стимулирование.

При создании группы для выполнения внеаудиторной самостоятельной работы учитель должен:

· четко обозначить цель задания;

· проинструктировать учащихся об этапах выполнения задания;

· объяснить учащимся, каким должно быть взаимодействие членов группы, чтобы поставленная цель была достигнута;

· консультировать учащихся в случае возникновения вопросов по существу задания или чтобы усилить взаимосвязь между членами группы.

Метод проектов

В методе проектов учащиеся объединяются в небольшие группы и разрабатывают, например, схему проведения эксперимента при лабораторном занятии. Эта аналитическая работа включает в себя несколько этапов, которые позволяют улучшить навыки логического мышления, максимально раскрывают творческие возможности учащихся и стимулируют их к научно-исследовательской работе. Такая проектная деятельность, организованная подобным образом, имеет множество преимуществ.

Ярким примером организации самостоятельной работы является технология группового проектного обучения, которая реализуется не столько во время плановых занятий, но и стимулирует самостоятельную работу и взаимодействие исполнителей.

Метод обучения в парах (спарринг-партнерство)

Спарринг (от англ. sparring) – в боксе тренировочный бой с целью всесторонней подготовки к соревнованиям. Спарринг-партнёр – соперник в различных тренировочных состязаниях. Соответственно, спарринг-партнерство как форма организации во внеаудиторной самостоятельной работе представляет собой разновидность парной работы, в которой обучающиеся, исполняя роль соперников в состязании, выполняют задания по заранее заданному педагогом алгоритму. 
4.5.Интерактивный подход к проведению тематических зачетов по физике

В условиях 10-балльной системы оценивания обязательным элементом контроля знаний является тематическое оценивание. Одна из форм тематического опроса — зачеты. Преимущества тематических зачетных работ перед другими формами зачетного контроля состоят в раскрытии возможностей для:

· определения уровня учебных достижений;

· определения полноты восприятия нового материала;

· определения глубины усвоения знаний;

· определения практических умений;

· определения умения решения задач.

В последнее время появилось достаточное количество методической литературы по проведению тематического оценивания учащихся. Методические разработки предлагают задания для проверки качества усвоения тем по курсу физики с использованием тестовых методик.

Но основным недостатком тестового подхода к проверке знаний является отсутствие речевого общения между учащимися, учени​ком и учителем. Применение интерактивных методов в организации контроля позволяет их избежать, а применение интерактивных методик позволяет влиять на процессы развития памяти, логического мышления и коммуникативных умений.

Одним из путей вовлечения учащихся в общение во время учебного процесса является применение на уроках групповых форм работы. С учетом этого разработан план урока-зачета, целью которого является установление не только уровня усвоения учебного материала, но и привлечение учащихся в процессе контроля к общению. Зачет предлагается проводить в течение двух уроков в три этапа: подготовительный, устный опрос и письменная работа. Остановимся далее на проведении каждого этапа.

Первый этап — подготовительный

Подготовка к зачету начинается с первых уроков изучения новой темы. Учитель сообщает классу вопросы к зачету, чтобы дать возможность ученикам должным образом подготовиться к опросу. Класс разбивается на группы по пять учеников, среди которых учитель выбирает "наставника". Желательно, чтобы это был ученик, который хорошо знает предмет, может хорошо объяснить то или иное явление и четко высказать свою мысль. Цель "наставника" — объяснять и разъяс​нять различные физические явления, процессы и помогать более слабым учащимся в решении того или иного вопроса. Участие других членов бригады в общении проявляется в форме вопросов к "наставнику", ответов на эти вопросы.

Второй этап — устный опрос

Он происходит на первом зачетном уроке и имеет следующую форму. Первую половину урока "наставник" работает со своей бригадой, но теперь его цель — следить за тем, как происходит общение членов бригады, и только обращать внимание на то, как мыслит и каким образом высказывает свою мысль в конце общения "наставник". Он указывает каждому члену бригады на его ошибки и на что следует обратить особое внимание. Также в этой дискуссии имеют право участвовать и другие члены бригады. "Наставник" выставляет каждому ученику балл и заносит его в табель контроля № 1, который сразу сдается учителю.

Вторую половину урока "наставник" опрашивает вторую бригаду и выступает в роли "контролера". Его цель выяснить уровень усвоения материала, как четко высказывается мысль, на каком уровне это происходит. В конце опроса "контролер" выставляет контрольный балл каждому члену бригады, который заносится в табель контроля № 2. "Контролер" аргументирует перед всем классом выставленные оценки и после этого предлагает оценку "наставнику" этой бригады. Если предыдущая оценка выше контрольной, то это означает, что "наставник" не выполнил свое задание, поэтому он получает низкий балл. На этом второй этап окончен.

Третий этап — письменный зачет

Этот этап проводится на втором зачетном уроке. Учитель предлагает учащимся написать уровневую контрольную работу, проверку которой осуществляет "наставник". Учитель в свою очередь проверяет письменные работы "наставников". Оценка за зачет выставляется с учетом контрольного балла № 2 и оценки за письменную работу.

Опыт апробации зачетов по такой системе показывает, что их применение способствует стремлению учащихся достичь высоких результатов, а участие в ролевой игре создает условия для развития коммуникативных умений и навыков.
Такой вид проверки является наиболее эффективным, так как охватывает проверку всего материала, обобщает и систематизирует знания учащихся по теме.
4.6. Интерактивные компьютерные программы в преподавании физики
Мультимедийные возможности современной информационной техники чрезвычайно привлекательны в учебном процессе как чисто интерактивный метод обучения. Перспективы их дальнейшего распространения и усовершенствования стимулируют поиски их новых применений в современном преподавании конкретных предметов, в частности физики. Среди основных, почти традиционных направлений их применения в преподавании физики можно выделить:

· учебно-информационные программы, виртуальные учебники;

· программы-тренажеры решения задач;

· программы тестового контроля знаний;

· программы моделирования определенных физических явлений и опытов, особенно тех, которые не могут быть реализованы в натуральном виде в связи с опасностью, уникальностью оборудования, требуют особых условий, например, невесомость, вакуум, высокие или низкие температуры, и т. д.

Известно, что компьютерные игровые программы создают у учащихся позитивную направленность на учебный процесс, хотя следует помнить, что игра не может заменить целенаправленный учебный труд. В до​пустимых дозах игровой компонент может быть полезным, например, для активизации учащихся, создания атмосферы здоровой конкуренции; для экспрессного контроля знаний, закрепления и обобщения материала определенных разделов; организации интеллектуальных соревнований во время внеклассных мероприятий, предметных олимпиад и т. д.
ВЫВОД

Исполь​зование интерактивного подхода к обучению физике в современной школе является реализацией применения деятельностного подхода к обучению заложенного в концепции обучения физике.

Интерактивная учебная деятельность способствует развитию у учащихся:

· умения работать в коллективе;

· инициативы, независимости, самодисциплины;

· умения анализировать результаты своей деятельности;

· умения учиться;

· стимулирует у учащихся когнитивные процессы;

· создают положительную эмоциональную атмосферу в работе.

Роль учителя должна быть более гибкой: он становится консультантом, постоянно ведя и поддерживая учащихся, но не доминируя над ними; носителем информации на том этапе урока, когда ученикам нужны исходные данные; когда необходимы объяснения к заданиям или для исправления ошибок; организатором, когда необходимо переходить от одного этапа урока к другому.

Анализ эффективности использования данной мето​дики обучения показал, что работа в интерактивном режиме дает повышение качества знаний учащихся, а применение новых информационных технологий качест​венно совершенствует уровень образовательного процесса.Конечно, интерактивный подход к обучению никоим образом не исключает использования в учебном процессе других методов и форм обучения, поскольку в интерактиве возможно их умелое объединение.

